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Gudstjenester -Folkehuset Marselis 

19. mar. kl. 14.00: Vibeke Houmøller 

16. apr.  kl. 14.00: Martin Rønkilde

e 

 

Gudstjenester -Folkehuset Ankersgade 

18. mar. kl. 10.30: Vibeke Houmøller  

15. apr. kl. 10.30: Martin Rønkilde 

 
 

 

 

 

 

Tegn på liv i kirken  

- en anderledes gudstjeneste 

Mandag d. 9. marts kl. 19.30 

 

En anderledes gudstjeneste med fokus på 

ro, nærvær og skabelse. 

Præsterne Janne Sneistrup Thomsen og Vi-

beke Houmøller inviterer dig til at lytte, 

være stille og lade tanker og indtryk tage 

form – måske som streger, ord eller blot som 

indre billeder. Vi samles i en rundkreds i ko-

ret, hvor papir og blyant ligger klar, hvis du 

har lyst. Du kan også vælge bare at sidde, 

lytte og være. 

Gudstjenesten veksler mellem bibeltekst, 

elektronisk live-musik ved musiker Frank 

Vilbæk Jensen, stilhed og enkle kreative 

øvelser. Der er plads til at være præcis, som 

du er – uden krav om at præstere, forklare 

eller dele mere, end du har lyst til. 

Kreativiteten forstås her som et præstations-

frit rum. Som en leg, hvor tempoet sættes 

ned, bekymringerne træder i baggrunden, 

og nærvær får plads. 

Du behøver hverken være vant til at gå i 

kirke eller kunne tegne. 

 

Kom og vær med – i stilhed, ord og hand-

ling. 

 

Festgudstjeneste – 100-års jubilæum 

Søndag d. 15. marts kl. 10.00 

 

Jubilæumsugen afsluttes med en fest-

gudstjeneste i kirken. 

 Vi samles til gudstjeneste kl. 10.00, hvor bi-

skop Henrik Wigh-Poulsen prædiker og 

alle kirkens fem præster medvirker. 

Musikken får en central plads i fejringen, 

når organist Vibeke Astner sammen med 

trompetist Henrik Rønnow, Skt. Lukas Kan-

tori og Aarhus Pige- og Juniorkantori med-

virker og bidrager til dagen. 
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Påskens gudstjenester  

Påskeugen danner rammen om et af ver-

denshistoriens største dramaer.  

Igennem gudstjenesterne denne uge vil vi 

sammen genopleve de sidste meget drama-

tiske dage i Jesu liv, død og opstandelse. 

 

Palmesøndag d. 29. marts kl. 10.00 

Præst Martin Rønkilde 

Det begynder palmesøndag med indtog på 

æselryg og fejring af en konge. Gudstjene-

sten er festlig men igennem musik, salmer 

og ord anes en dyster tone, der varsler, at 

urolige dage er på vej. 

 

Skærtorsdag d. 2. april kl. 9.15 (morgenbol-

ler) kl. 10.00 (gudstjeneste) 

Præst Janne Sneistrup Thomsen 

Skærtorsdag er dagen, hvor Jesus sidste 

måltid med disciplene markeres. Undervejs 

i gudstjenesten fylder det meget og fra kl. 

9.15 er der boller og varm kaffe/te på kanden 

i sognehuset - og så kan vi sammen gå til 

gudstjeneste kl. 10. Det er gratis og ikke 

nødvendigt at melde sig til. 

 

Skærtorsdag markerer en tung afslutning og 

en ny begyndelse, og det er dagen, hvor 

nadveren som kirkens fællesskabsmåltid 

begynder. Den dobbelthed former dagens 

gudstjeneste, som slutter med, at alteret ryd-

des og står tomt til næste dags tjeneste.  

 

Skærtorsdags-Natkirke kl. 19.00-22.15 

Præst Vibeke Houmøller 

I mørket føres vi tilbage til Jesu sidste måltid 

med disciplene – til afsked og kærligheds-

tegn. 

 

Langfredag d. 3. april kl. 10.00 

Præst Martin Rønkilde 

Langfredag er mørkets, smertens og dødens 

dag. Kirkerummet er ribbet for lys og blom-

ster. Jesu lidelseshistorie læses vekslende 

med passionsmusik, salmer og refleksion. 

Der er ingen nadver. 

 

Påskedag d. 5. april kl. 10.00 

Præster Martin Rønkilde og Vibeke Hou-

møller 

Påskedag slippes glæden løs og opstandel-

sens mysterium proklameres. Det er fest-

gudstjeneste med en overflod af påskeliljer, 

vidunderlige påskesalmer, trompetledsa-

gelse og ren jubel. 

 

2. påskedag d. 6. april kl. 10.00 

Præst Vibeke Houmøller  

Opstandelsen er ikke kun en begivenhed 

der fandt sted for mere end 2000 år siden – 

opstandelsen er lige her – lige nu. 2. påske-

dag er dagen til refleksion gennem salmer, 

toner og ord, hvor vi oplever opstandelsens 

kraft og møder den opstandne i dag.
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Torvedagskoncerter 

Lørdage i marts og april kl. 12.00-12.30  

Velkommen til et forår med Torvedags-

koncerter hver lørdag. 

I Skt. Lukas Kirke har der i langt over 25 år 

været klassiske koncerter i kirken om lørda-

gen - side om side med torvedagen på In-

gerslevs Boulevard. De populære koncerter 

byder igen i 2026 på spændende og varie-

rede programmer med topprofessionelle 

musikere. Kom indenfor og nyd rummet og 

musikken. 

Varighed 30 minutter.  

Gratis entré.  

 

Lørdag d. 7. marts:  

Musik i verden for 100 år siden 

 
Denne lørdags program præsenterer fransk 

musik komponeret af Louis Vierne, organist 

ved selveste Notre Dame i Paris. De smukke 

og festlige orgelværker fra Suite n.2 ”Pieces 

de Fantaisie” blev komponeret i 1926. Tor-

vedagskoncerterne er arrangeret af kirkens 

organist Vibeke Astner, og denne dag er 

hun selv ved orglet. 

Koncerten er en del af Århundredets Festi-

val.  

Lørdag d. 14. marts:  

En verden af korklange 

 

Skt. Lukas Kantori synger på selveste kir-

kens 100-års fødselsdag musik, der fører os 

så langt tilbage i tiden, at kirken fremstår 

som en vårhare. 

Musikken vil skal høre er af Monteverdi, 

Schütz, Lotti og Palestrina. Sidstnævnte 

blev født for 500 år siden - altså 400 år før 

Skt. Lukas kirke blev bygget. Glæd dig til 

smukke, meditative klange blandet med ju-

belsange - a capella og i samklang med kir-

kens nye Klop-orgel, der er skænket af Sal-

ling Fondene. 

Koncerten er en del af Århundredets Festi-

val.  

 

Lørdag d. 21. marts: 

Violin og Klop-orgel 

Johann Sebastian Bach’s fødselsdag marke-

res i dag med to smukke sonater for violin 

og orgel (nr. IV &VI). Violinist Clara Rich-

ter-Bæk & Vibeke Astner, Klop-orgel. 
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Lørdag d. 28. marts:  

Vokalensemblet Solvind 

 

Et nyt vokalensemble dannet af tidligere og 

nuværende medlemmer af Akademisk Kor 

Århus, som har ønsket at fordybe sig i det 

mindre oktetformat – et format, hvor hver 

sanger kan arbejde mere selvstændigt og 

nuanceret med sin stemme. Gruppen arbej-

der uden dirigent og lægger vægt på præci-

sion, klang og musikalsk nærvær. Repertoi-

ret spænder fra renæssancesatser til nyere a 

cappella-værker – både i fuldt otte-stem-

migt udtræk og i mere fleksible besætninger 

– altid med fokus på det vokale udtryk og 

den kunstneriske detalje.  

 

Lørdag d. 4. april:  

Påskelørdagskoncert 

Denne torvedagskoncert byder indenfor i 

påskens musikunivers, når vi inviterer til en 

koncert med musik skrevet for omkring 100 

år siden – med værker af bl.a. Louis Vi-

erne og Hendrik Andriessen. 

Vi skal høre Andriessens bevægende sang-

cyklus Miroir de Peine fra 1923 – et intenst og 

poetisk værk over digte, der skildrer Jesu li-

delse set fra Jomfru Marias perspektiv. 

Musikken forener smerte, inderlighed og 

håb i et stærkt musikalsk udtryk. 

På programmet er også Viernes stemnings-

fulde Les angélus fra 1929, komponeret over 

et digt til ære for Jomfru Maria. Her mødes 

fransk senromantik og dyb religiøs klang i 

et værk, der indrammer påskens alvor og 

lys. 

 

Lørdag d. 11. april  

Bach & Händel 

 
Sopranens lethed og elegance forenes med 

piccolotrompetens brillante klang, når 

Lykke Appelon og Henrik Rønnow sammen 

med organist Vibeke Astner giver koncert. 

”Et unikt værk, der kræver virtuositet hos 

sopran- og trompetsolisten og som vidner 

om overstrømmende jubel og strålende 

skønhed”. Sådan har Bach-forskeren Klaus 

Hofmann beskrevet Bachs kantate nr.: 51 

”Jauchzet Gott in allen Landen”. Og netop 

Bachs kantate nr.: 51 er hovedværket ved 

koncerten med Lykke Appelon, sopran, 

Henrik Rønnow, trompet og Vibeke Astner, 

orgel. ”Strålende skønhed og overstrøm-

mende jubel”. Mere præcist kan kantaten 

ikke beskrives med koralen ”Nun lob, mein 

Seel, den Herren” og med et festfyrværkeri 

af en Halleluja-sats som finale. Kantaten, 
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der er i fem satser, er ikke skrevet til en be-

stemt dag i kirkeåret. Lykke Appelon, Hen-

rik Rønnow og Vibeke Astner opfører ved 

koncerten også den smukke Händel arie 

”Let the bright Seraphim”.  

 

Lørdag d. 18. april  

Italiensk og nordtysk orgelmusik 

Spændende og varieret program med tem-

perament, ynde og overraskende harmo-

nier.  

Musik af Buxtehude, Frescobaldi og Storace. 

Organist: Vibeke Astner. 

 

Lørdag d. 25. april  

Barokmusik fra Europa 

 

Fransk, italiensk og hollandsk musik fra ba-

rokken. Vi skal høre historien om Tulipan-

manien i Holland, det berygtede karneval 

på Markuspladsen i Venedig og besøge Sol-

kongens hof i Paris. 

Koncerten er en del af optaktsprogrammet 

til Aarhus Barokfestival, der finder sted 4.-

7. juni.  

Ved orglet: Anne Agerskov, organist i Åby-

høj Kirke.  

Musik af Sweelinck, Clérambault & Vivaldi. 

 

Gratis koncert med Vox Mariæ 

Tirsdag d. 10. marts kl. 17.00-17.30 

 

Kom til en halv times koncert med det 

klassiske kvindekor Vox Mariæ, som har 

base i Skt. Lukas Kirke. 

 

Koret består af erfarne korsangere med mu-

sikalsk baggrund og er kendt for sin fanta-

stisk smukke klang. 

 

Deres repertoire spænder bredt over a cap-

pella-musik fra forskellige perioder. 

Koret tilstræber et modent, kreativt og seri-

øst udtryk; både i forhold til klang, reperto-

irevalg, musikalitet og den visuelle ople-

velse af en korkoncert. 

 

Og der findes ikke noget bedre sted at nyde 

Vox Mariæs unikke klang folde sig ud end 

i Skt. Lukas Kirkes akustik. 
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Gratis fyraftenskoncert  

med Karl Kristian i krypten 

Onsdag d. 11. marts kl. 17.00-18.00 

  

Karl Kristian er en af landets mest mar-

kante nyere sangskrivere.  

 

Han er vokset op i kirken, i Indre Mission i 

Hvide Sande, og det er netop dét, som er 

omdrejningspunktet på Karl Kristians sene-

ste album. Musikken vil bygge bro og Karl 

Kristian vil med sin nærværende historie-

fortælling inddrage publikum i de helt store 

spørgsmål, såvel som de jordnære refleksio-

ner i livet inden- og udenfor kirken. 

 

Karl Kristians evne til at formidle og trylle-

binde på en scene overrasker og imponerer 

med sit nærvær, sin ærlighed og underspil-

lede vestjyske humor. 

 

Karl Kristian er til denne gratis fyraftens-

koncert i krypten under Skt. Lukas Kirke 

flankeret af Oscar Mukherjee på guitar og 

sang. 

 

Begrænset antal pladser. 

 

 

 

Gratis koncert med Kiosk 

Fredag d. 13. marts kl. 20.00 

 

Skt. Lukas Kirke fylder 100 år i marts 2026. 

En oplagt lejlighed til at kigge tilbage, re-

flektere over historien og traditionerne, og 

se frem mod det uvisse, udfordrende og 

nye. Denne aften kigger vi begge veje, når 

popjazzensemblet Kiosk giver koncert i kir-

ken med deres album Nyt Ritual fra 2025 

med i tasken. Albummet er en poetisk rejse 

gennem livets cykliske rytmer og menne-

skets længsel efter tro, håb og tilgivelse - en 

moderne og jordnær nyfortolkning af den 

kristne gudstjenestes liturgi, med feminine, 

humoristiske og eksistentielle undertoner. 

Nyt Ritual kredser om det, vi stadig kan 

finde mening i, midt i en verden, der føles 

stadig mere absurd. Gennem poetiske tek-

ster og legende lydlandskaber inviterer Ki-

osk lytteren ind i et rum, hvor der er plads 

til både refleksion, sårbarhed og dans. 

Kiosk forener musik og poesi i et unikt uni-

vers af jazz-pop og audiopoesi. Med Maj Ør-

skovs nærværende og billedrige tekster i 

front og et kollektivt komponerende band 

bag sig, skaber Kiosk musik, der både rører 

og rusker. Det er legesygt, alvorligt og ær-

ligt – og altid lige i øjenhøjde med publi-

kum. 
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Trompetkoncert fra kirketårnet 

Søndag d. 15. marts kl. 13.00 

 
Fødselsdagsfejringen afsluttes med fanfa-

rer fra højeste sted.  

Når fødselsdagsreceptionen i krypten klin-

ger af, kan gæsterne nyde en trompetkon-

cert fra toppen af Skt. Lukas Kirkes tårn. 

Trompetisten Niels Tilma, der også spillede 

for Frederiksbjerg fra toppen af kirketårnet 

under corona, har taget trompetisten Sarah 

Owens med og sammen spiller de fra tårnet 

kl. 13 og lader skøn musik flyde ud over na-

bolaget - en afsluttende fødselsdagsgave fra 

os til hele sognet. 

 

Kira Skov – Spor i Sindet Tour 

Torsdag d. 19. marts kl. 20.00 

 
En intim koncert om de spor, vi sætter i 

hinanden gennem generationer. 

Med sin nye tour ’Spor i sindet’ inviterer 

Kira Skov sit publikum helt tæt på. I marts 

2026 besøger hun kirker og museer over 

hele landet med en række intime koncerter, 

hvor hun følger sporet tilbage gennem sit 

eget liv og sin musik. Fra de første sange 

skrevet som helt ung til de nyeste udgivel-

ser. 

I selskab med sine mangeårige samarbejds-

partnere Silas Tinglef (guitar) og Maria 

Jagd (violin) vil Kira udfolde sangene i de-

res mest nøgne form og lade ordene og hi-

storierne træde frem i lyset. 

”Jeg glæder mig til at folde de nye og gamle 

sange ud på ny. Klæde dem af og sætte fo-

kus på de nære fortællinger, hvor teksterne 

får lov at stå i centrum,” fortæller Kira Skov. 

”De rum, vi spiller i, er historiefortællere i 

sig selv. De rummer genklangen af liv, tro 

og kærlighed – og giver plads til fordybelse 

og refleksion.” 

 

Publikum vil blive taget med på en rejse 

gennem hendes 17 udgivelser af originalt 

materiale – fra Kira & The Kindred Spirits til 

de dybt personlige værker ‘The Echo of 

You’, ‘I nat bliver vi gamle’ og ‘Spirit Tree’. 

Fortællinger om livets cyklus, begyndelser 

og afslutninger, tro, tab og kærlighed bindes 

sammen i en nærværende og ærlig koncert-

oplevelse. 

Med kun tre musikere på scenen og en stærk 

symbiose mellem stemme, guitar og violin, 

bliver ‘Spor i sindet’ en koncert, hvor alt 

overflødigt er skrællet væk. Tilbage står de 

rå følelser, de nære fortællinger og den sær-

lige energi, der opstår i mødet mellem 

kunstner, rum og publikum.  

Billetter koster 315 kr. og kan købes via link 

på sktlukaskirke.dk. 
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Johannes-Passionen med 

Højlundkoret og Ensemble 

Zimmermann 

Søndag d. 22. marts kl. 16.00 

 
Op til påsken opfører Højlundkoret Jo-

hann Sebastian Bachs mægtige oratorium 

Johannespassionen.  

Mathias Skaarup Sørensen er dirigent og or-

kestret Ensemble Zimmermann ledes af 

Lars Colding Wolf. Højlundkoret består af 

fætre, kusiner, søskende, sønner og døtre af 

den Højlund-Juulske familie og har siden 

1992 opført klassiske korværker. 

 

Medvirkende solister: 

Sopran – Anna Maria Wierød 

Alt – Ulla Kudsk Jensen 

Tenor og evangelist – Thaisen Rusch 

Jesus – Henrik Højlund 

Bas og Pilatus – Lauritz Jakob Thomsen 

 

Johannespassionen hører til noget af det 

smukkeste, Bach har skrevet og opføres sta-

dig hyppigt ved påsketid, næsten 300 år ef-

ter værkets første opførelse langfredag 1724 

i Leipzig. I musikken følger vi Jesu sidste 

dage: fra tilfangetagelsen i Getsemane Have 

over forhørene, Peters fornægtelse og mødet 

med Pilatus til korsfæstelsen, nedtagelsen 

fra korset og gravlæggelsen.  

 

Bach giver den bibelske fortælling en poe-

tisk form, hvor lidelse, skyld og håb kom-

mer til udtryk i både tekst og musik. 

 

Billetter kan købes i forsalg via MobilePay 

til boks #781059. Kvitteringen for overførs-

len er din billet. Der kan betales med Mobi-

lePay og betalingskort i døren.  

 

Pris: 200 kr. / U25 og studerende – 120 kr. 

 

Take Off-koncert med  

VoA - Voices of Aarhus 

Onsdag d. 25. marts kl. 19.30 

VoA - Voices of Aarhus er et nyt rytmisk a 

cappella kor på den aarhusianske musik-

scene, som startede op i efteråret 2025.  

Koret ledes af den internationalt anerkendte 

sanger og dirigent Tine Fris-Ronsfeld, som 

kendes fra både Vocal Line, Lyt og vokal-

gruppen POSTYR. Koret består af både 

unge talenter og erfarne sangere, som alle 

arbejder med sang og kor på semi-professi-

onelt plan.  

Onsdag d. 25. marts optræder koret for før-

ste gang ved en såkaldt “Take-Off Koncert” 

i Skt. Lukas Kirke. VoA er et kor, der vægter 

storytelling og nærværende musikalsk for-

midling, og i samspil med et højt teknisk ni-

veau er det korets ambition, at musikken 

skal røre og bevæge dem, der lytter.  

Billetter koster 90 kr. og købes via link på 

sktlukaskirke.dk. 



BØRN OG FAMILIER I KIRKEN  10 

Drop in Børnesang 

Mandage kl. 16.15 – 17.00 

Der vil være fokus på både sansestimula-

tion, rytmik, fagtesange og bevægelse, når 

vi mødes i kirkerummet hver mandag.  

 

Kom til børnesang med dine børn eller bør-

nebørn – vi mødes i kirken hver mandag. 

 

Her er plads til både kravlebørn og store 

børn. Sammen skaber vi et hyggeligt, krea-

tivt og musikalsk rum i kirken. Vi mødes på 

tværs af alder og synger sange, som børnene 

kender fra deres hverdag, men også kirkens 

ældgamle salmer sætter vi ord og toner på.  

 

Vi spiller på små instrumenter, danser, ri-

mer og leger os sammen igennem 45 minut-

ters musikalsk samvær. Stemningen er uhøj-

tidelig, og der er plads til forskellighed. Alle 

kan være med. 

 

Det er gratis at deltage. Bare mød op der er 

ingen tilmelding. 

 

Har du spørgsmål kontakt præst og kultur-

medarbejder Maria Louise Bøg Sørensen på 

29 66 61 64 eller mail malh@km.dk. 

 

Babykravlekoncert 

Onsdag d. 4. marts kl. 11.00 

 
Tag med dit barn til koncert i kirken, hvor 

småbørn og voksne selv skal spille med. 

  

Sammen skal vi opleve levende musik med 

rødderne plantet i både folkemusik og kir-

kesang, når vi lytter, synger, danser og san-

ser i det store kirkerum, som en del af fød-

selsdagsfejringen af kirken. 

 

Jesper Vinther Petersen og Maria Louise 

Bøg Sørensen inviterer indenfor til en times 

musik, dans, sang og sansning i kirkens 

store akustik. 

 

Din stemme og dit nærvær er noget af det 

vigtigste i barnets liv – så derfor er det ikke 

vigtigt, hvor godt du synger, men at du syn-

ger og sammen med barnet udforsker musik 

og små instrumenter. 

 

Koncerten er gratis og kræver ingen tilmel-

ding. Kl. 9.30 samme dag er der en koncert 

for vuggestuer – tilmelding ved at skrive til 

Maria Louise på malh@km.dk.  

 

Større søskende og bedsteforældre er meget 

velkomne. 
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Babysalmesang - sæsonstart 

Mandag d. 9. marts kl. 10.00 

 

Forårsbabysalmesang. 

Barnet skal ved opstart være mellem 2 og 6 

måneder gammelt. 

Babysalmesang foregår i kirkerummet.  

Sammen skal vi synge, lytte, sanse og danse. 

Salmesangen kan skabe en unik kontakt 

mellem det lille barn og den voksne. Din 

stemme er en af de vigtigste i barnets liv; 

derfor er det ikke vigtigt, hvor godt du syn-

ger, men at du synger. 

 

Babysalmesang stimulerer barnets sanse-

motoriske, følelsesmæssige, sociale- og 

sproglige udvikling. Babysalmesang indby-

der til nærvær og ro i en musikalsk ramme 

med salmer i centrum. 

Det er gratis at deltage i babysalmesang, 

men tilmelding er påkrævet. 

 

Et forløb varer 7-8 gange.  

 

Yderligere information fås ved præst og kul-

turmedarbejder Maria Louise Bøg Sørensen 

ved henvendelse på malh@km.dk. 

 

Tilmelding via sktlukaskirke.dk.  

 

Fødselsdagsbørnesang  

med boller og kakao  

+ LEGO-fernisering 

Mandag d. 9. marts kl. 16.15 

 

Børnesang i kirken med rytmik, fagte-

sange, bevægelse og leg.  

Sammen skal vi synge nyt og gammelt – sal-

mer og sange. Kom og vær med i børne-

vrimlen, med præst Maria Louise Bøg Sø-

rensen og Lærke Hansen. 

Efterfølgende vil der være boller og kakao 

til alle i sognehuset. 

Kl. 17.30 vil præst Martin Rønkilde løfte slø-

ret for vores LEGO-kirke, bygget af Thomas 

Birk Sørensen. 

Ferniseringen vil finde sted i våbenhuset, 

hvor vi sammen skal nyde Skt. Lukas Kirke 

i 130 cm længde og 18.000 klodsers kunstne-

risk LEGO-udformning. 
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Minikonfirmand: 

Rollespilsweekend om De første 

kristne 

Fredag d. 10. april kl. 14.30 –  

Lørdag d. 11. april kl. 19.30 

 

At være minikonfirmand er et frivilligt og 

gratis tilbud fra Folkekirken til alle børn i 

3. og 4. klasse.  

 

Du behøver ikke være døbt eller have planer 

om at skulle konfirmeres for at være med. 

Alle er velkomne, når vi igennem leg og kre-

ativitet udforsker folkekirkens traditioner 

og tankerne bag. Tilbuddet er til alle børn, 

uanset hvor du går i skole. 

I Skt. Lukas Kirke samarbejder vi med Sct. 

Pauls Kirke og Langenæskirken om at ud-

byde spændende minikonfirmandtilbud. 

 

Weekenden foregår i år i Langenæskirken. 

Herfra går dagens program i gang og vil 

bringe os rundt omkring i lokalområdet. 

Weekenden vil bestå af mange forskellige 

aktiviteter, bundet sammen af en overord-

net rollespilsfortælling. Børnene får ved an-

komsten tildelt et vikingekostume. Og sam-

men går vi igennem en tidsportal til vikin-

getiden. I et vikingeunivers vil vi lave rolle-

spil om de første kristne, undersøge æld-

gamle kristne traditioner, lave bål og gå på 

opdagelse i lokalområdet. Vi vil arbejde 

med gamle håndværk, kæmpe med sværd 

og skyde med bue og pil, synge og danse, få 

nye venner og have det rigtig sjovt.  

Læs mere og tilmeld dit barn senest 1. april 

på sktlukaskirke.dk/minikonfirmand. 
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Tegn på liv 

 - en kreativ pause i hverdagen 

Tirsdag d. 3. marts kl. 16.00-17.30 

Tirsdag d. 14. april kl. 16.00-17.30 

Tirsdag d. 28. april kl. 16.00-17.30 

 
Med blyant tegner vi livet, som det ser ud, 

når vi spejler os i en tekst fra vores kultur-

arv.  

 

Det kreative udtryk begynder der, hvor du 

stoppede med at tegne som barn, så alle kan 

være med. 

 

Du kan forvente: 

·      Materialer ligger klar ved din plads, når 

du kommer 

·      Oplæg med instruktion v. sogne-

præst Janne Sneistrup Thomsen 

·      Tid til at arbejde med dit eget udtryk 

·      Meditativ stilhed 

·      Tid til samtale og idéudveksling 

·      Fælles afslutning 

 

Tilbuddet er gratis med tilmelding dagen 

før til Jast@km.dk eller på sms 23351766. 

 

 

Fællessang fra højskolesangbogen 

Onsdag d. 4. marts kl. 19.30-21.30 

Tirsdag d. 7. april kl. 19.30 – 21.30 

 
Kom og lær den nyeste højskolesangbog at 

kende sammen med os.  

 

Den er fyldt med de skønneste sange – både 

gamle og nye – kendte og ukendte. 

 

Den glæder vi os til fortsat at dykke ned i 

sammen med jer! Derfor inviterer vi igen til 

fællessang, hvor vi synger sammen og ud-

forsker den nye danske sangskat.  

 

 
Kirke- og kulturmedarbejder Lærke Han-

sen og præst Vibeke Houmøller introduce-

rer os for nogle af de nye sange, og der vil 

også blive rig mulighed for at ønske alle je-

res yndlingssange fra hele højskolesangbo-

gen 
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Folkekirkens Nødhjælps  

Sogneindsamling 

Søndag d. 8. marts kl. 9.30-14.00 

 

Bliv indsamler og gør en forskel for ver-

dens fattigste. 

 

I Skt. Lukas Kirke er Folkekirkens Nød-

hjælps årlige indsamling en meningsfuld 

forårsdag, hvor konfirmander, kirkegæn-

gere og næstekærlige typer, store som små, 

står sammen om at give et par timer af deres 

tid til fordel for verdens fattigste. Du kan 

være med til at sende hjælp til Ukraine, 

Gaza og Sydsudan. 

 

Krige, katastrofer, sult og undertrykkelse. 

Der er meget, der splitter os i denne verden. 

Men vi kan gøre noget for at samle. Sam-

men. Når du bruger en søndag i marts på at 

samle ind, giver din tid mening og håb for 

mennesker ramt af krig og katastrofer.  

For tid er aldrig kun tid, og penge er aldrig 

kun penge. Penge veksler vi til katastrofe-

hjælp, til klimahjælp, til uddannelseshjælp, 

til fødevarehjælp og til alt-det-du-kan-

tænke-dig-til-hjælp. Hjælp, der skaber varig 

forandring i andre menneskers liv.   

Meld dig til indsamlingen nu, og vær med 

til at samle ind til mennesker ramt af krig og 

katastrofer i blandt andet Gaza, Ukraine 

og Sydsudan      Som indsamler går du en 

rute, der tager omkring tre timer, og du 

samler ca. 1.000 kr. ind, som går til de mest 

nødlidende mennesker i verden.  

 

Vi udleverer indsamlingsbøsser og ruter i 

sognehuset ved Skt. Lukas Kirke. Der er 

åbent for udlevering af ruter fra kl. 9.30 og 

der vil være morgenkaffe, juice og rund-

stykker kl. 9.30-10.30.  

Når I er tilbage fra ruten, er der en kop 

kaffe/te at varme sig på og juice til børnene 

og en portion suppe til de sultne, som I kan 

nyde, mens I udveksler historier fra ruten og 

venter på resultatet af optællingen! 

Tilmeld dig som indsamler på blivindsam-

ler.dk. 

Ved spørgsmål kontakt indsamlingsleder 

Lærke Hansen på lukaskirke@gmail.com el-

ler 26939187. 

 

Vi glæder os til at samle ind sammen med 

jer igen! 

 

Du kan også støtte fødselsdagsindsamlin-

gen direkte via QR-koden.  
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Åbent tårn 

Mandag d. 9. marts kl. 17.30 

 
Fra toppen af Skt. Lukas Kirkes tårn kan 

man på en god dag se helt til Mols.  

 

På de fleste andre dage kan man se ud til 

Åbyhøj, op til Aarhus N og ned til havnen 

fra tårnet, som afslutter kirken.  

 

Som en del af kirkens 100-års fødselsdags-

fejring er kirketårnet åbent for offentlighe-

den i bestemte tidsrum hen over fejringspe-

rioden. 

Der er 181 trin op til toppen og ingen eleva-

tor, men udsigten fra det 35 meter høje 

tårn er turen værd. 

 

Tårnet er åbent på følgende tidspunkter: 

• Mandag d. 9. marts, Kl. 17.30-19.30  

• Tirsdag d. 10. marts, Kl. 15.00-17.00 

(AGF) og igen kl. 19.30-20.30  

• Onsdag d. 11. marts, Kl. 18.00-19.30 

• Lørdag d. 14. marts, Kl. 12.45-14.00 

 

Tirsdag d. 10. marts er ekstra særlig, da fod-

boldklubben AGF inviterer til åbent tårn, 

hvor Søren Højlund Carlsen blandt andet vil 

fortælle om stadionaksen og opdatere os på 

stadionbyggeriet. 

Morgenkreahygge 

Tirsdag d. 10. marts kl. 10.00-12.00 

Vil du være med til at strikke en flagguir-

lande til kirkens 100-års fødselsdag? 

Kom til morgenhygge med morgenmad og 

kaffe. Du skal blot medbringe strikkepinde/ 

hæklenål og garn. Vi har sørget for opskrif-

ter til flag og farverige flagguirlander. 

Nora fra menighedsrådet er dagens vært, og 

hun kan hjælpe dig i gang både med hæk-

ling og strikning. Du er også meget velkom-

men til at tage dit eget projekt med eller bare 

nyde det gode selskab. 

Arrangementet er gratis. 

 

Fødselsdagsfællesspisning 

Tirsdag d. 10. marts kl. 17.30 

Ingen fødselsdag uden fødselsdagsfælles-

spisning! 

Og denne gang har vi fået hjælp til menuen 

fra vores lokale spisesteder og butikker i 

sognet, som har doneret retter og råvarer for 

at fejre kirken og støtte det gode formål. 

Festmåltidet kommer til at foregå i krypten, 

hvor du kan møde nye mennesker eller tage 

venner med du allerede kender - blot husk 

tilmelding. 

Vi garanterer lækker mad og hyggelige, 

uformelle rammer. Det koster 50 kr. at del-

tage og alle tilmeldingsbeløb går ubeskåret 

til Folkekirkens Nødhjælp. Tilmeld dig ved 

at skrive til Lærke Hansen på luka-

skirke@gmail.com eller 26939187. 

Vi er taknemmelige for butikker og spiseste-

ders donationer og for jer at dele måltidet 

med. 
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Kirkevandring i ord og rum 

Onsdag d. 11. marts kl. 10.00-12.00 

 

En udforskning af Skt. Lukas Kirke. 

 

Kirkehistoriker og fremragende formidler 

Uffe Holmsgaard tager os med på en grun-

dig og levende gennemgang af Skt. Lukas 

Kirkes historie og arkitektur, suppleret af 

præst Vibeke Houmøller. Foredraget kom-

bineres med en særlig rundvisning, hvor vi 

bevæger os bag kirkens velkendte facade og 

får adgang til rum og detaljer, som normalt 

ikke er åbne for offentligheden. 

 

Undervejs fortælles der om kirkens tilbli-

velse, dens nyklassicistiske arkitektur og de 

mange små og store sammenhænge, der 

gemmer sig i kirkens kringelkroge. 

 

En sjælden mulighed for at opleve kirken på 

en ny måde. 

 

Arrangementet er gratis, men der er et be-

grænset antal pladser. 

 

Tilmelding ved at skrive til kirke- og kultur-

medarbejder Lærke Hansen på luka-

skirke@gmail.com. 

 

Rappernes Bogklub læser Bibelen 

Onsdag d. 11. marts kl. 19.30-20.45 

 
Rappernes Bogklub har de seneste to år 

markeret sig som et underholdende live-

format, en enestående podcast, men også 

et vigtigt aktiv i forhold til at få unge 

mennesker til at læse bøger! 

I Rappernes Bogklub tager Sean Lightfoot 

(Sean-Poul De Fré Gress), Marki Snøre (Sø-

ren Karim Bech, også kendt fra Bogfinke-

vej) og Aalen (Christian Mølgaard) livtag 

med skønlitteraturens klassikere – digtnin-

gens monumenter, det skrevne ords kate-

draler – med henblik på at undersøge for-

holdet mellem rap- og prosatekster og at 

demokratisere læsningen. 

De tre værter vil denne aften indtage et helt 

nyt rum og lade Rappernes Bogklub gå om 

bord i bogen over dem alle: Bibelen. Nær-

mere bestemt Lukas-evangeliet, som de vil 

læse op af, analysere, fortolke, samtale om 

og give deres helt særlige perspektiv på. 

Rappernes Bogklub har tidligere indtaget 

forsiden af Information, midtersiderne i 

Jyllands-Posten og GO’ Morgen Danmarks 

bedste sendetid, og til foråret rykker de 

også ind på teatret Svalegangen. Men ons-

dag 11/3 kan du for første gang opleve dem 

på slap line i kirken. Gratis entré. 
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Fødselsdagskaffe og -kage 

Torsdag d. 12. marts kl. 14.00-16.00 

 
Skt. Lukas Kirke inviterer på kaffe og kage 

sammen med præst Maria Louise Bøg Sø-

rensen.  

Vi har inviteret John Horsner, kirkens tidli-

gere organist igennem 48 år, til at spille et 

lille værk for os og spille for på et par fælles-

sange. Undervejs vil vi kigge i gamle bille-

der og sager fra kirkens arkiver, snakke, 

synge og hygge os til et uformelt kaffesel-

skab med broderet dug. 

Vi glæder os til at se jer.  

Det er gratis og kræver ikke tilmelding. 

 

Workshop med Følsomt Broderi: 

Håbets broderitour 

Torsdag d. 12. marts kl. 16.00-18.00 

 
I Skt. Lukas Kirke har broderi igennem ti-

den haft en særlig plads.  

Både som en del af kirkens visuelle udtryk 

og som en fællesskaber. Vi har håndbrode-

rede messehagler til festlige lejligheder, 

et håndbroderet korssting-stjernetæppe 

foran alteret og en basarkreds, der mødes og 

nørkler. Denne eftermiddag, vil vi tage den 

mangeårige broderitradition i kirken et helt 

nyt sted hen, når vi inviterer Kris, fra Føl-

somt Broderi til at brodere og reflektere ud 

fra temaet Håb.  

Med ensomhed, ufred i verden, mistrivsel 

blandt børn og unge, prepping og klima-

krise og mange andre tunge emner hæn-

gende over vores hoveder, har vi brug for 

håb. Lad os sammen brodere håbet frem i 

2026.  

Kom helt ned i gear og udtryk dig kreativt 

og tankefuldt gennem broderi, også selvom 

du aldrig har prøvet at brodere før. Du kan 

lære at brodere tekster i frihånd og finde dit 

eget poetiske udtryk. Der vil være introduk-

tion til broderiet og vejledning undervejs.  

Kris inviterer os ind i sit følsomme univers 

med tekstbroderi og fortæller om Følsomt 

Broderi, om arbejdet med at udtrykke sig fø-

lelsesmæssigt gennem nål og tråd og under-

vejs vil der være højtlæsning, for at give dig 

ro til broderiet. Kris vil også undervejs være 

i samtale med præst Vibeke Houmøller. 

 

Det får du:  

- 2 timers broderiworkshop med fokus på 

tekstbroderi 

 - Grundig introduktion og vejledning un-

dervejs 

 - Mulighed for at tilkøbe broderimaterialer, 

som du kan tage med dig hjem bagefter og 
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fortsætte arbejdet. Det koster 80 kr. og skal 

bestilles via link på sktlukaskirke.dk, men 

betales på dagen via mobilepay til Kris. 

 - Højtlæsning undervejs samt ro og fordy-

belse i fællesskab  

 

Det er gratis at være med, og det er ikke 

nødvendigt at tilmelde sig, kun nødvendigt 

at forudbestille broderimaterialer.  

Vi glæder os til at brodere sammen! 

 

Om Følsomt Broderi  

Kris Jensen broderer under navnet Følsomt 

Broderi (@foelsomt_broderi på Instagram), 

hvor han frihåndsbroderer om håb, usikker-

heder og transformationer. Følsomt Broderi 

er en slags stoflig dag, hvor det aldrig er ef-

ter skabelon, men altid direkte fra hjertet. 

Kris holder løbende broderiaftener med fo-

kus på fællesskab og fordybelse og har bl.a. 

holdt broderiaftener på Statens Museum for 

Kunst, Ordrupgaard, Løgumkloster Refu-

gium og Kunsten i Aalborg. 

 

Byvandring: En rejse i tiden - en 

vandring på Frederiksbjerg 

Lørdag d. 14. marts kl. 14.00-15.30 

 
På denne byvandring skal vi, sammen med 

historiker Doron Haahr, hvirvle tilbage til 

1926, året hvor Skt. Lukas Kirke stod færdig. 

Vi skal på sporet af kirkens historie og høre 

om planerne og byggeriet, men vi skal også 

høre om området og den del af Frederiks-

bjerg, der blev kirkens sogn. 

 

Hvem boede her? Hvilket liv udfoldede sig 

i kvarteret? Og hvilken betydning fik Skt. 

Lukas Kirke for sine sognebørn. Kom med 

på vandring og genopdag dit kvarter, når vi 

sammen kommer tættere på kirkens og na-

bolagets historie. 

 

Vandringen er gratis, men der er et begræn-

set antal pladser, så du skal tilmelde dig ved 

at skrive en mail til Lærke på luka-

skirke@gmail.com. 

Vi mødes ved sognehusets indgang. 

Vandringen varer 1,5 time, og kræver at du 

kan gå i rask tempo. 

 

Fødselsdagsreception i krypten 

Søndag d. 15. marts kl. 11.30-13.00 

Efter festgudstjenesten inviterer vi til re-

ception i krypten.  

Her er pladsen begrænset, og det er derfor 

nødvendigt at tilmelde sig på forhånd via 

mail til sanktlukas.sognaarhus@km.dk. 

Ved receptionen løfter vi glasset og marke-

rer Skt. Lukas Kirkes 100 år – med tak for de 

mange år, der er gået, og med håb og for-

ventning til det kirkeliv, der fortsat skal ud-

folde sig i og omkring kirken. 
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Kunst på gåben: Tur til GAIA 

Museum Outsider Art, Randers 

Lørdag d. 21. marts kl. 09.50 

Lørdag den 21. marts (bemærk, at det er en 

lørdag denne gang) går turen til Randers 

for at se Gaia Museum, som har særligt fo-

kus på outsiderkunst, der vender op og 

ned på vores vante tankegang.  

Museets adresse er Lene Bredahls Gade 10. 

Vi får en guidet tur rundt i udstillingen kl. 

13.30. Museet har kun åbent for os. På vores 

vej fra bussen til Gaia passerer vi Randers 

Kunstmuseum, og der kan vi både se kunst 

og få lidt i deres café. Vi mødes på Rutebil-

stationen kl. 9.50 ved bus nr. 118, og går i 

samlet trop først til Randers Kunstmuseum. 

Vi tager bus 118 hjem igen kl. 15.15 og kan 

så være i Aarhus efter ca. en time. Du er også 

velkommen til at køre selv.  

Prisen er for medlemmer 75 kr. og for en 

medfølgende ledsager 100 kr., som dækker 

entré og rundvisning på Gaia. Transport og 

café er ikke med i prisen. 

Der er bindende tilmelding til Lisbeth Ber-

thelsen, lisbethfagernes@hotmail.com/ 

29277557 senest 15/3.  

Betaling på MobilePay 29277557. 

 

Salmesangsmaraton 

Mandag d. 23. marts kl. 11.30-12.30 

Mandag d. 20. april kl. 11.30-12.30 

Mandag d. 1. maj kl. 11.30-12.30 

 

Salmebogen har hele 791 sange, der på 

hver deres måde musikalsk og poetisk un-

derstøtter og passer til højtider, stemnin-

ger, begivenheder og årets gang.  

 

Kom og vær med når præst Vibeke Hou-

møller og kirke- og kulturmedarbejder 

Lærke Hansen har sat sig for at blive klogere 

på salmebogen. Fra nr. 1. ”Guds Menighed 

syng” til nr. 791 ”Når mørket jorden blin-

der”. Den sidste kender vi fx ikke endnu, og 

det må der gøres noget ved. 

 

I 2019 gik vi i gang med at synge os vej igen-

nem salmebogen. Nu er vi i gang med 2026, 

og vi kan begynde at se lyset for enden af 

salmebogen. Faktisk så tror vi, at den 1. maj 

bliver den store finale. Så skal vi have bob-

ler! 

 

Så kom og hør fortællinger om sangene 

og syng med os, når vi fortsætter vores sal-

mesangsmaraton.  
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Skt. Lukas Kunstforening: 

Fernisering med maler  

Annette Falk Lund 

Søndag d. 12. april kl. 13.30-14.30 

 

Denne dag har Kunstforeningen fernise-

ring med Annette Falk Lunds oliemalerier 

og gouacher.  

 

Billederne er fabulerende, og det hele be-

gynder med enkelte farverige penselstrøg, 

helst uden konkret tanke - kun i leg og glæ-

den ved farven. Annete Falk Lund fanger en 

detalje, der opstår undervejs og begynder en 

dialog med billedet. Lag på lag arbejder hun 

sig igennem billedet og former det, der skal 

formes.  

 

Ansigtet er en formidabel indikator for 

sindsstemninger. Det er afslørende og smit-

tende. Et smil - en grimasse og alt det, der 

ligger ind imellem, er for kunstneren et mo-

tiv værd. At tegne, at male, især med goua-

che og på et særligt kalkstenspapir undersø-

ger hun igen og igen, hvordan et ansigt kan 

formes. 

 

Alle er velkomne til ferniseringen. 

Udstillingen kan ses frem til den 25. maj. 

SU-middag – mad i fællesskab 

Tirsdag d. 16. april kl. 18.00 

 

SU-middag i Skt. Lukas Kirke for alle unge 

og studerende. 

 

• Vi spiser grønt og økologisk. 

• Vi serverer kaffe og dessert. 

• Du kan købe øl/vand/vin. 

•  Maden er billig. 

 

PRIS: 20,00 kr. for mad, kaffe og te.  

Øl og vand 10,00 kr.  

Vand fra hanen er gratis         

 

HVOR:  Skt. Lukas Kirke, Sankt Lucas Kir-

keplads 1, 8000 Århus.  

 

TILMELDING: Sms til Maria Louise på  

29 66 61 64 senest dagen før kl. 18. 

 

Vi ses!  
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Fællesspisning 

Onsdag d. 29. april kl. 17.30 

 
Mad smager bedre sammen med andre. 

 

Har du lyst til at møde nye mennesker eller 

lave noget hyggeligt med dem, du allerede 

kender? Her er plads til alle, og du kan 

komme alene eller sammen med venner, na-

boer eller familie.  

 

Vi garanterer lækker mad og hyggelige, 

uformelle rammer. Hvis vi har lyst, synger 

vi også et par fællessange fra højskolesang-

bogen. 

 

Pris 50 kr. for mad, 10 kr. pr. glas vin, 5 kr. 

for øl/vand. 

 

Tilmelding til Lærke Hansen på  

lukaskirke@gmail.com el. 2693 9187  

senest dagen før kl. 12. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Natkirke 

Torsdag d. 5. marts fra kl. 19.00 

Torsdag d. 2. april fra kl. 19.00 

 

… når stilheden gør en forskel 

 

Natkirken i Skt. Lukas Kirke er åben fra 

kl. 19.00 – 22.15.  

Gennem aftenen vil der være levende mu-

sik og en café med gratis kaffe og te. 

 

Kl. 20.30: Nadverandagt 

 

Kl. 22.00: Aftenbøn 

 

Sådan kan du bruge Natkirken: 

 

• Du kan komme når som helst i løbet 

af aftenen og blive så længe, som du 

vil. 

• Du kan deltage i de faste program-

punkter eller lade være. 

• Du kan tænde et lys, skrive en bøn, 

finde stilhed til eftertanke … 

• Du kan drikke en kop kaffe og få en 

snak med en frivillig eller en præst. 

.
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Hvem er Menighedsplejen? 

Menighedsplejen samler midler ind til at 

varetage sociale opgaver i sognet. 

 

Vi uddeler midler til blandt andet: 

• Jule- og konfirmationshjælp 

• Kirkekaffe på lokalcentrene 

• Jule- og sommermiddage for Det Blå 

Sted 

• Deltagelse i begravelser og bisættelser 

uden pårørende 

• Menighedsplejen arrangerer også hve-

deuddeling til Store Bededag. 

 

Generalforsamling i 

Menighedsplejen 

Onsdag d. 8. april kl. 15.00 

Menighedsplejen i Skt. Lukas Kirke afhol-

der sin årlige generalforsamling: Onsdag 

den 8. april 2026, kl. 15.00.  

 

Kom og vær med og hør nærmere om hvad 

menighedsplejen laver. 

 

Indkomne forslag skal afleveres til kirkekon-

toret eller sendes til: 

slk.menighedsplejen@gmail.com senest den 

27. marts 2026. 

 

Dagsorden til generalforsamlingen kan af-

hentes i sognehuset fra 5. marts 2026. 

 

Køb Basarkredsens fine håndværk 

Det er muligt at købe Basarkredsens smukke 

håndarbejde. Alt i lækkert børnestrik: Van-

ter, huer, halstørklæder, trøjer, kjoler, veste 

og futter. Perfekt til børnebør-

nene eller barselsgaven til den 

nyfødte. Der er placeret en 

montre ved sognehusets ind-

gang, hvor Basarkredsen ud-

stiller sit håndværk løbende. Disse varer er 

det muligt at købe via kirkekontoret. 

 

Basarkredsen mødes i Sognehuset. 

Kl. 13.30 første og tredje torsdag i måneden. 

 

Bliv en del af Basarkredsen 

Har du lyst til at deltage i det frivillige ar-

bejde? Så kom og vær med! 

Vi er nogle raske unge damer, som er blevet 

ældre. De fleste er pensionister. Vi mødes to 

gange om måneden, hvor vi nørkler med for-

skelligt håndarbejde. Vi begynder altid med 

en kop kaffe/te og et stykke brød og får os en 

snak om, hvad vi har lavet siden sidst. Basar-

kredsen skaffer materialerne, og alt hvad vi 

fremstiller bliver solgt i løbet af året eller på 

vores årlige Novembermarked. Al over-

skuddet går til Menighedsplejens arbejde. 

Kontakt: 

Hedvig Jørgensen på tlf. 8629 0570 

el. Lillian Østrup på mail:  

basarkredsen@gmail.com.  

 

Hvedeuddeling 

Torsdag d. 30. april kl. 15.00 

 

Menighedsplejen uddeler hveder, så længe 

lager haves. Kom forbi, få en snak og nyd 

musikken.   

Vi glæder os til at hilse på dig. 
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Skt. Lukas Kirkes Kantori - historie 

fortalt af John Wedell Horsner,  

kirkens organist og kantor fra 1973-

2021 

Skt. Lukas Kirke fylder 100 år, og i den an-

ledning deler vi her en historie fortalt af 

kirkens organist og kantor gennem 48 år, 

fra 1973 og indtil 2021. 

 

Tak til John for den skønne historie og for at 

have sat sit præg på det kantori, vi har i 

dag. 

 

Tiltrædelsen som organist og kantor: 

I juni 1972 aflagde jeg diplomeksamen ved 

Det jyske Musikkonservatorium, og den 1. 

oktober 1973 tiltrådte jeg som organist og 

kantor ved Sankt Lukas Kirke. Jeg fik to fine 

musikalske hjælpemidler til rådighed: Et 

helt nyt orgel med 40 registre og et ganske 

velsyngende kor, der bestod af ni sangere, 

nemlig fem damer og fire herrer. De fleste 

af korets medlemmer var amatører, men 

havde gode stemmer og en entusiastisk til-

gang til kirkens musik. 

 

Korets begyndelse: 

Et kor havde kirken haft siden dens indvi-

else i 1926. I begyndelsen bestod det af blot 

tre damer og to herrer, men med stigende 

forventninger til såvel salme- som korsang 

(vel også som følge af kirkens størrelse) ud-

videdes koret omkring år 1950 til ni san-

gere. 

 

I 1956 oprettedes noget så dengang sjældent 

som et drengekor, kaldet ”Sankt Lukas kirkes 

drenge- og mandskor”. Det bestod af ca. 25 

drenge, rekrutteret fra de nærliggende store 

kommuneskoler, suppleret af mændene fra 

kirkens voksenkor. Drengekoret sang ved 

højmesserne i perioden september-maj for 

en løn af 3 kr. stigende til 3,50 kr. pr. søndag 

og medvirkede også en sjælden gang ved 

koncerter. Det blev ledet med venlig, men 

fast hånd af organist Holger Schmidt. 

Den faste hånd var helt nødvendig for at 

holde styr på drengene, hvis spilopper bl.a. 

omfattede balancegang på ydersiden af 

trappens rækværk, nedkastning af stink-

bomber i kirken og afsendelse af rulleskøjter 

ned ad betontrappen foruden almindelig 

uro. 

 

Til drengenes musikalske uddannelse 

havde Schmidt en uundværlig støtte i mu-

sikpædagogen Ellen Juul Sørensen, gift med 

en af kirkens præster, Herluf Juul Sørensen. 

Da præsteparret i 1966 flyttede til den ny-

indviede Langenæs kirke, gik det hurtigt 

ned ad bakke med drengekoret, som det i 

øvrigt også var blevet stadig vanskeligere at 

rekruttere medlemmer til. 

Det ophørte med at eksistere et par år efter, 

vel nok uden at have indfriet organist 

Schmidts forventninger til det som en art 

pendant til drengekorene i København og 

Herning. 
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Voksenkoret fra 1973: 

Tilbage var således voksenkoret, som jeg 

overtog i 1973. Dets repertoire var dengang 

ganske beskedent, vel i alt 18-20 kormotet-

ter, hvilket hang sammen med, at ikke alle 

sangerne kunne læse noder og derfor måtte 

indstudere alt gennem ørerne ved utallige 

gentagelser. 

Da et af mine store ønsker var at forbedre 

korsangen og udvide repertoiret, måtte jeg 

arbejde lidt ekstra med dette og ellers vente 

på, at korsangere med nodelæsningsfærdig-

heder kunne træde ind ved ledighed i stil-

lingerne. 

Dette skete da også i løbet af ret få år, og 

herefter blev alting lettere, og grænserne for 

korets repertoire og ydeevne i det hele taget 

blev rykket betydeligt. 

Det omfattede ved min afgang i 2021 ca. 400 

forskellige motetter med musik spændende 

fra gregoriansk sang til det 20. århundrede, 

dog nok mest fra romantikkens tid i det 19. 

århundrede. Jeg selv bidrog med omkring 

50 motetter. 

Omkring 2010 blev koret udvidet til 12 san-

gere, således at 8 medvirkede ved højmes-

serne, medens alle 12 deltog ved koncer-

terne. Korets funktion ved gudstjenester og 

kirkelige handlinger stod naturligvis som 

det centrale. Men kirkekoncerter kom også 

til at spille en væsentlig rolle. Knap 100 blev 

det til, hvoraf særligt de mange julekoncer-

ter med dansk og engelsk musik (Christmas 

Carols) bør fremhæves. 

Noget helt specielt var de forårskoncerter, 

kaldet ”4.-maj-koncerter”, der fandt sted i 

kirkens krypt fra 1983 og hele 38 år i træk 

frem til 2021 for et altid veloplagt og tal-

stærkt publikum. Programmet bød på 

dansk musik til danske tekster, og fra be-

gyndelsen blev de mere kendte ting sat ved 

siden af ukendte/glemte kompositioner af 

bl.a. Emil Hartmann, August Winding, 

Christian Barnekow og August Enna, der si-

den har opnået en renaissance og alminde-

lig agtelse. 

De medvirkende var gennem alle årene ba-

rytonsangeren Lars Thodberg Bertelsen 

med undertegnede ved flyglet, Sct. Lukas 

kirkes fortræffelige kor og ikke mindst pub-

likum med en lang række fællessange fra 

Højskolesangbogens forårs- og sommeraf-

deling. 250 forskellige solosange og 132 for-

skellige korsange blev det til i årenes løb. 

Hver eneste koncert står for mig som en 

fest. 

 

En kærlig tanke: 

Arbejdet med Sankt Lukas Kantori har fra 

første til sidste dag af min ansættelse været 

en stor glæde, såvel musikalsk som menne-

skeligt, og - kunne jeg tilføje - såvel på arbej-

det som ved en meget lang række korfester. 

Da der jo er tale om et kor af studerende, er 

der foregået en løbende udskiftning, og på 

den måde har flere hundrede unge i tidens 

løb haft ansættelse, alle sammen mine gode 

venner og fagfæller, som jeg her ved Sankt 

Lukas kirkes 100-års-dag sender en kærlig 

tanke. 

 

Det heldigvis stadig spillevende kor og 

dets nuværende kantor ønsker jeg alt godt 

fremover.
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Vi søger frivillige besøgsvenner 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vi søger frivillige besøgsvenner – eller besøgsvennepar 

Vi søger adskillige frivillige besøgsvenner, eller besøgsvennepar, der har lyst til at være et 

lyspunkt for en ældre medborger. Indholdet af besøget, varighed og hyppighed kan du selv 

være med til at definere. Det kan være ledsagelse til at komme ud i den friske luft, en kop 

kaffe og en snak, et spil kort eller ledsagelse til en koncert eller til fællesspisning i kirken – el-

ler noget helt andet som I finder på sammen.    

 

Vi får for tiden rigtig mange henvendelser fra ensomme ældre, der drømmer om mere social 

kontakt i hverdagen. Og det ville være så dejligt at kunne hjælpe. 

 

Har du blot en halv time til en sludder og en kop kaffe, har det også umådelig stor værdi. Du 

behøver ikke andet end lysten til at give lidt nærvær.  

 

Kunne du tænke dig at høre mere?  

 

Så kontakt Kirsten fra menighedsrådet i Skt. Lukas Kirke på telefon: 2883 0405. 
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Søn. 01. 10.00 Højmesse – Vibeke Houmøller, 2. s. i Fasten - Kirkekaffe 

Man. 02. 10.00 Babysalmesang 

 16.15 Drop In Børnesang 

Tir. 03. 16.00 Tegn på liv – en kreativ pause i hverdagen 

Ons. 04. 09.30 Babykravlekoncert for vuggestuer 

 11.00 Babykravlekoncert for børn og forældre 

 19.30 Fødselsdagsfællessang fra Højskolesangbogen 

Tor. 05. 19.00 Natkirke 

Lør. 07.  12.00 Torvedagskoncert: Musik i verden for 100 år siden 

Søn. 08. 09.30 Folkekirkens Nødhjælps Sogneindsamling 

10.00 Højmesse – Martin Rønkilde, 3. s. i Fasten - Kirkekaffe 

Man. 09. 10.00 Babysalmesang – sæsonstart 

 16.15 Fødselsdagsbørnesang med boller og kakao + LEGO-fernisering 

 17.30 Åbent tårn 

 19.30 Tegn på liv i kirken – en anderledes gudstjeneste 

Tir. 10. 10.00 Morgenkreahygge 

 15.00 Åbent tårn med AGF-vinkel 

17.00 Koncert med Vox Mariæ 

 17.30 Fødselsdagsfællesspisning 

 19.30 Åbent tårn 

Ons. 11. 10.00 Kirkevandring i ord og rum 

 17.00 Fyraftenskoncert med Karl Kristian i krypten 

 18.00 Åbent tårn 

 19.30 Rappernes Bogklub læser Bibelen 

Tor. 12. 14.00 Fødselsdagskaffe og -kage 

 16.00 Workshop med Følsomt Broderi: Håbets broderitour 

Fre. 13. 20.00 Koncert med Kiosk 

Lør. 14. 12.00 Torvedagskoncert: En verden af korklange 

 12.45 Åbent tårn 

 14.00 Byvandring: En rejse i tiden – en vandring på Frederiksbjerg  

Søn. 15. 10.00 Festgudstjeneste, Midfastesøndag + reception 

 13.00 Trompetkoncert fra tårnet 

Man. 16. 16.15 Drop In Børnesang  

Tir. 17. 18.00 Menighedsrådsmøde 

Tors. 19. 13.30 Basarkredsen 

19.30 Kira Skov – Spor i sindet tour 

Lør. 21. 09.50 Kunst på gåben: Tur til GAIA Museum Outsider Art, Randers 



MARTS FORTSAT / APRIL 27 

Lør. 21. 12.00 Torvedagskoncert: Violin og Klop-orgel  

Søn. 22.  10.00 Højmesse – Janne Sneistrup Thomsen, Mariæ Bebudelse - Kirkekaffe 

 16.00 Johannes-Passionen med Højlund-koret og Ensemble Zimmerman  

Man. 23. 11.30 Salmesangsmaraton 

 16.15 Drop In Børnesang 

Ons. 25. 19.30 Take Off-Koncert med VoA – Voices of Aarhus 

Lør. 28.  12.00 Torvedagskoncert: Vokalensemblet Solvind 

Søn. 29.  10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, Palmesøndag - Kirkekaffe 

APRIL 

Tor. 02. 09.15 Boller og kaffe - 10.00 Højmesse: Janne S. Thomsen, Skærtorsdag 

 13.30 Basarkredsen 

 19.00 Natkirke 

Fre. 03. 10.00 Langfredagsgudstjeneste: Martin Bendixen Rønkilde - Kirkekaffe 

Lør. 04. 12.00 Torvedagskoncert: Påskelørdagsmusik 

Søn. 05. 10.00 Højmesse: Martin Rønkilde/Vibeke Houmøller, Påskedag – Kirkekaffe 

Man. 06. 10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, 2. Påskedag – Kirkekaffe 

Tir. 07. 19.30 Fællessang fra Højskolesangbogen 

Ons. 08. 15.00 Generalforsamling i Menighedsplejen 

Fre. 10  14.30 Minikonfirmand: Rollespilsweekend om De første kristne 

Lør. 11. 12.00 Torvedagskoncert: Bach & Händel 

Søn. 12. 10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, 1, s. e. påske – Kirkekaffe 

 13.30 Skt. Lukas Kunstforening: Fernisering med maler Anette Falk Lund 

Man. 13.  16.15 Drop In Børnesang 

Tir. 14. 16.00 Tegn på liv – en kreativ pause i hverdagen 

Tor. 16.  13.30 Basarkredsen 

18.00 SU-middag 

Lør. 18. 12.00 Torvedagskoncert: Italiens og nordtysk orgelmusik 

Søn. 19. 10.00 Højmesse: Martin Rønkilde, 2. s. e. påske – Kirkekaffe 

Man. 20. 11.30 Salmesangsmaraton 

 16.15 Drop In Børnesang 

Tir. 21. 18.00 Menighedsrådsmøde 

Lør. 25. 12.00 Torvedagskoncert: Barokmusik fra Europa 

Søn. 26. 10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, 3, s. e. påske – Kirkekaffe 

Man. 27. 16.15 Drop In Børnesang 

Tir. 28. 16.00 Tegn på liv – en kreativ pause i hverdagen 

Ons. 29. 17.30 Fællesspisning for voksne 

Tor. 30.  15.00 Menighedsplejen uddeler hveder   
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Kirkebogsførende sognepræst  

Martin Bendixen Rønkilde 

Tlf. 6120 3039  

mrd@km.dk 

 

Sognepræst Vibeke Houmøller 

Tlf. 2012 4008 

vhk@km.dk 

 

Præst Janne Sneistrup Thomsen 

Tlf. 2335 1766 

jast@km.dk 

 

Præst og Kirke- og kulturmedarbejder 

Maria Louise Bøg Sørensen 

Tlf. 2966 6164 

malh@km.dk 

 

Kirke- og kulturmedarbejder + 

Kommunikationsansvarlig 

Lærke Lilholt Hansen 

Tlf. 2693 9187 

lukaskirke@gmail.com 

 

Organist Vibeke Astner 

Tlf. 2424 1322 

vias@km.dk 

 

Menighedsplejen v. Vinnie Thomsen 

Tlf. 2029 3663 

aalborg13@gmail.com 

 

 

 

 

 

 

Kirkekontoret – Skt. Lucas Kirkeplads 1 

Kontortid:    mandag-onsdag, fredag kl. 9-13 

                      torsdag 12-16 

Telefontid: mandag–onsdag, fredag 

 kl. 9-12 

torsdag kl. 12-16 

Tlf. 3012 4278 

sanktlukas.sognaarhus@km.dk 

 

Kirketjenerkontoret 

Tlf. 2966 6168  

kirketjener.sktlukas@gmail.com 

 

Korleder 

Katrine Broch Møller 

Tlf. 2868 0115 

Katbmol@gmail.com 

 

Menighedsrådet v/ Karen Haugstrup 

Lindevej 23, 8260 Viby J 

Tlf. 2336 1375 

karen@haugstrupmail.dk 

 

Kirkens hjemmeside: 

www.sktlukaskirke.dk 

 

Kirken på Facebook: 

www.facebook.com/sktlukaskirke 

 

Kirken på Instagram: 

@skt.lukaskirke 
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